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  ديفرانسيل

اگر مجموعة  .1   2a,b  0صورت  يك همسايگي محذوف متقارن به 3x     باشد، آنگاه

a b ؟كدام است 

1( 6  2( 4-  3( 6-  4( 4  

 ؟كدام است ABباشد، طول  Dكماني از دايره به مركز  ACدر شكل مقابل، اگر  .2

1( 2 3     2( 3 3   

3( 3 3     4( 4 3   

 عتاب .3
 

2f : R R

f x,y x y

 


 
 ؟باشد نمياد از موارد زير در مورد اين تابع صحيح تعريف شده است. چه تعد 

، حقيقي yو  xبراي هر  )الف   f x,y f y,x.  

حقيقي:  xوجود دارد، به طوري كه به ازاي هر  yب) عضوي حقيقي مانند  f x,y x.  

اگر  zو  x ،yپ) براي هر سه عدد حقيقي    f x,y f y,z، آنگاهx z.  

z،و  x ،yت) براي هر سه عدد حقيقي    f x,y z f x,z y  .  

  4 )4  3 )3  1 )2  ) صفر1

حاصل عبارت  .4   
 

2
5

3

2 1 2 12 1 3
2 12 1

A
 

    


 ؟كدام است 

1( 1 2   2( 2 1   3( 3   4( 2 2   

aاگر از رابطة  .5 b  1نتيجه شود 1
a b
، ؟كدام رابطه درست خواهد بود 

1(  2 3 0a a b    2(  3 0a a b    3(  3 0b a b    4(  3 0b b a    

aاگر  .6 x b   0وa b ، ؟كدام مورد درست است 

1( a x b    2( b x a    3(  0 x max a , b    4( 1 1
a b
   

معادلة  .7 29 4 2 31 2 249 2

x
x 

    
 

 ؟چند جواب حقيقي دارد 

  شمار بي )4  صفر )3  2 )2  1 )1

عدد گوياي غيرطبيعي باشد، عبارت  xاگر  .8 3
x x        ؟تواند بپذيرد چند مقدار مي ) (.نماد جزء صحيح است ، 

  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

  ديفرانسيل
  فصل صفر: يادآوري مفاهيم پايه

  17تا  1هاي  صفحه

  حسابان
 هاي يك نقطه يگي: همسا4فصل 

  140ة صفح
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13981398كدام گزينه برابر با كسر  .9
 ؟باشد مي 99990000

1( 0 13982794/   2( 0 13982796/  3( 0 13982798/  4( 0 13982800/  

2اگر  .10 3 0 1316 16 16
a a a

... /     ،باشدa ؟م استكدا 

1( 2  2( 3  3( 4  4( 1  

70يك عدد طبيعي يك رقمي باشد و  bاگر  .11 5 0 2 33/ b / b  10، حاصل
3

b

b

 
  

( ؟كدام است    ،(.نماد جزء صحيح است 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

2كه  طوري اعداد گويايي باشند به bو  aاگر  .12 2 6 4 2a b  ،  حاصلab ؟كدام است 

1( 1-  2( 1  3( 2  4( 1
2   

 ؟كدام عدد گنگ است .13

1( 0 0064/   2( 4 123444/ ...   3( 5 1
5 1



   4( 3 81
3log   

5مجموعه جواب نامعادلة  .14 2 01x x
 


هاي مثبت، بازة xبه ازاي   A,B  است. حاصلB A     ؟كـدام اسـت )    نمـاد ،

 جزء صحيح است.)

1( 1  2( 2  3( 3   4( 4  

1اگر  .15 3
nA ,

n n
   
 

گاه حاصل  آن ،
1

n
n

A



 ؟كدام است  n  

1(  1 3,   2(  0 3,   3(    0 3 1,    4(    0 3 1 2, ,   

2كدام باشد تا معادلة  aمحدودة  .16 9 0x a   ؟حداكثر تعداد ريشه را داشته باشد 

1( 9a    2( 0a    3( 0 9a    4( 0 9a    

2اگر نامعادلة  .17 2a b a b    6همواره برقرار باشد، حاصل 2b ؟كدام است 

1( 3 2b  2( 3 b  3( 3b   4( 3b  

واحد نباشد، متناظر با كدام بـازه   4و بيشتر از  2تر از  ، كم3ها از عدد  باشند و دو برابر فاصلة آن 3اعدادي كه بزرگتر يا مساوي  .18

 است؟

1( 3 5,     2( 3 5,   3(  4 5,   4( 4 5,     
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3كدام بازه، جواب دستگاه نامعادلات  .19 2 4
2 3

x x

x

   


 
 ؟است 

1( 1
2 ,

  
 

   2( 1 12 ,
 
 
 

   3( 15 2,
  
 

   4(  3,   

1مساحت سطح محصور بين نمودار  .20 1 2y x x     2و خطy x ؟كدام است 

1( 2  2( 2
3   3( 1  4( 1

2   

  رياضي پايه

2اگر ده جملة اول دنبالة  .21
1
8n

n
a

n





 ؟شود را حذف كنيم، كدام دنباله حاصل مي 

1( 2
11

20 108n

n
b

n n




 
     2( 2

11
20 108n

n
b

n n




 
   

3( 2
11

20 80n

n
b

n n




 
     4( 2

11
20 108n

n
b

n n




 
   

logاعداد  .22 wm ،log vm  وlogum ؟ برقرار استباشند. كدام رابطه همواره  ترتيب سه جملة متوالي يك دنبالة هندسي مي به 

1( 2v u.w   2( 2v u w    3( 1 1 1
2v u w

    4( 2 2 22v u w    

حسابي ديگر بـا قـدر   است. اگر جملة ششم يك دنبالة  25و  5ترتيب  به 1dجملة اول و ششم يك دنبالة حسابي با قدر نسبت  .23

1، با جملة سوم دنبالة حسابي اول برابر باشد، -2و جملة اول  2dنسبت  22d d ؟كدام است 

  صفر )4  2 )3  -5 )2  -2 )1

 ؟نسبت اين دنباله كدام است باشد. قدر مي 14و جملة دهم برابر  91هاي ششم و هفتم برابر  در يك دنبالة حسابي، مجموع جمله .24

1( 9  2( 9-  3( 11  4( 11-  

1اي رابطة  در دنباله .25 1n na a na   ؟برقرار است. جملة بيست و يكم اين دنباله چند برابر جملة اول آن است 

1( 172  2( 191  3( 211  4( 232  

اي با جملة عمومي  جملة اول دنباله 10مجموع  .26
10

1
2 2
2
n

n n

n
a 


 ؟كدام است 

1( 128-  2( 242-  3( 484-  4( 512-  

2مجموع كل جملات دنبالة هندسي  .27 32 2 2 2, q, q , q , 3جملة دنبالة حسابي  nو مجموع  4برابر  ... 3 3 2, q, q,...    برابر بـا

؟كدام است nاست. 38 1q    

1( 10  2( 8  3( 12  4( 14  

  2رياضي 
  : الگو و دنباله1فصل 

  16تا  1هاي  صفحه

  حسابان
: محاسبات جبري، 1فصل 

  معادلات و نامعادلات
  6تا  1هاي  صفحه
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4جملة مشترك دو دنبالة حسابي  10مجموع اولين  .28 7 10na : , , , 5و  ... 7 9nb : , , ,       ؟، كدام است...

1( 340  2( 370  3( 430  4( 520  

25صورت  جملة اول دنباله به n، مجموع ntدر يك دنبالة حسابي با جملة عمومي  .29
12nS n An B     است. حاصل عبـارت

142 141 138 137 134 133 2 1T t t t t t t ... t t         ؟كدام است 

1( 25  2( 30  3( 35  4( 15  

به تعداد نامحدود ادامه دهيم، مجمـوع حجـم   ايم. اگر اين عمل را  اي و در اين كره مكعبي محاط كرده ، كرهaدر مكعبي به يال  .30

 ؟هاي ايجاد شده، كدام است تمام كره

1( 
 

33
2 9 3

a


   2( 31
9 3

a


   3( 
 

31
2 9 3

a


   4( 33
9 3

a


   

  هندسه تحليلي

1Aةنقط ةفاصل .31 (a ,a,a) ةاست. فاصل 3بدأ مختصات برابر از مAاز محورxتواند  ها كدام مي

 ؟باشد

1(5  2(2 2  3(3  4(2  

3 ةنقط ةترتيب قرين به Nو Mاگر  .32 4 2A ( , , )   ةنسبت به صفحxz  و محورxـ  تـا مبـدأ    MNوسـط  ةد، فاصـل نها باش

 است؟كدام مختصات 

1(5  2(2 5  3(13  4(29  

1نقاط .33 3 1A ( , , )  1و 0 2B ( , , )2ند. اگرا مفروضAM MB
 

 كدام است؟Mة، آنگاه مختصات نقط

1(1 1 1( , , )  2(1 1 1( , , )    3(1 1 1( , , )  4(1 1 1( , , )   

1اگر دو بردار .34 6a (m, , ) 3و 1 5b ( ,m , ) ، بين دو بـردار  ةهاي برابر داشته باشند، كدام بردار نيمساز زاوي اندازهa وb 

 است؟

1(3 4 1( , , )  2(3 4 1( , , )   3(4 3 1( , , )  4(4 3 1( , , )  

2هاي مثبت مفروض است. اگر  و با مؤلفهواحد 6به طول  aبردار  .35 3
2 3ae ( , ,m) بردار  ،باشدa كدام است؟ 

1(2 3 1( , , )  2(2 1 1( , , )  3(3 2 1( , , )  4(1 2 1( , , )  

2فرض كنيد .36 3 1a ( , , )    2بردار  ةقرين 1 3a ( , , )  نسبت به امتداد بردارb 2است. اگر| b |بردار ،bتواند  كدام مي

 باشد؟

1 (1 0 1( , , )  2 ( 0 1 1( , , )  3 (1 1 0( , , )  4 (0 1 1( , , )  

  هندسه تحليلي
  بردارها

  25تا  4هاي  صفحه
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حاصـل   .انـد  مسـاوي  CAو AB ،BCهـاي    دارند كه كمان طوري قرار 2و شعاع Oاي به مركز  روي دايره Cو  A ،Bنقاط .37

xبارتع OA.OB OB.OC OC.OA  
     

 كدام است؟ 

1 (3-  2 (4-  3 (6-  4 (8-  

2الاضلاعي كه بر بردارهاي در متوازي .38 3 4a i j k   5و 2b i k  بين قطرها كدام است؟ ةشود، زاوي بنا مي 

1(90  2(60   3(45  4(30  

2دو بردار .39 3 2b i j k , a i j k      اند. طول تصوير قائم بردار  مفروضa      روي ضلع سوم مثلثـي كـه بـر روي ايـن دو

 ؟شود، كدام است بردار بنا مي

1(6 5
3  2( 6

6  3( 4 6
3  4( 3 6

3  

 تر است؟ ها بزرگxكدام بردار با جهت مثبت محور ةزاوي .40

1(2 3 1( , , )  2( 1 4 3( , , )  3( 0 3 4( , , )  4( 2 2 1( , , )  

  رياضيات گسسته

عضوي آن برابـر اسـت.    6هاي  با تعداد زيرمجموعه ،عضوي يك مجموعه 5هاي  تعداد زيرمجموعه .41

 ؟عضوي دارد 2 ةاين مجموعه چند زيرمجموع

1( 11  2( 45  3( 55  4( 110  

 ؟ باشند. چند عدد سه رقمي متقارن وجود دارد يكان و صدگان آن برابر هاي اگر رقم ،ناميم يك عدد سه رقمي را متقارن مي .42

1( 90  2( 100  3( 120  4( 180  

 ؟نفر توزيع كرد 10توان بين  يك سيب، يك گلابي و يك پرتقال را به چند طريق مي .43

1(103  2(310  3(10 3P( , )  4(10 3C( , )  

 ؟اعداد طبيعي يك رقمي، حداقل يك عدد اول وجود دارد ةدر چند زيرمجموعه از مجموع .44

1( 480  2( 240  3( 64  4( 16  

 ؟  باشدbبردار و فاقد وزنه aگير نفر انتخاب كرد كه شامل كشتي 3توان  به چند روش مي ،بردار وزنه 5گير و  كشتي 7از ميان  .45

1( 30  2( 36  3( 39  4( 45  

   ؟  توان ساخت به طوري كه تكرار ارقام مجاز نباشد مي 600تر از  رقمي كم 3چند عدد  ،7و  6، 4، 3، 1 با ارقام .46

1( 24  2( 36  3( 72  4( 120  

 ،تشكيل دهند Dو A ،B ،Cگروه دو نفري 4توانند  تجربي به چند طريق مي ةآموز رشت دانش 4رياضي و  ةآموز رشت دانش 4 .47

 ؟آموز از هر رشته حضور داشته باشد اي كه در هر گروه حتماً يك دانش به گونه

1(4!  2(8!  3(4 4!  4(24( !)  

  رياضيات گسسته
  )2تركيبيات (رياضي 

  190تا  176هاي  صفحه
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1ةعضوي مجموع 4هاي  يك سوم زيرمجموعه .48 2{ , , ,n} ، مقدار .را دارند 7عددn؟كدام است 

1( 24  2( 20  3( 12  4( 10  

هـا   توانند دور يك ميز بنشينند به طوري كه تمـامي بچـه   د طريق ميخانواده هر يك شامل يك زن و شوهر و يك بچه به چن 4 .49

 نشينند) هاي مجاور هم مي (اعضاي هر خانواده دقيقاً در صندلي؟ بين والدين خود باشند

1( 96  2( 576  3( 144  4( 288  

 ؟ستند، هيچ دو حرف صداداري مجاور يكديگر نيlogarithmةدر چند جايگشت از حروف كلم .50

1(10 7!  2(20 7!  3(30 7!  4(40 7!  

  1هندسه 

 ؟نيستالاضلاع  متوازيكنندة يك  مشخصكدام گزينه،  .51

  ) يك چهارضلعي كه قطرهاي آن يكديگر را نصف كنند.1

  قابل آن، متوازي و متساوي باشند.) يك چهارضلعي كه دو ضلع م2

  ) يك چهارضلعي كه هر قطر آن، چهارضلعي را به دو مثلث همنهشت تقسيم كند.3

  ) يك چهارضلعي كه زواياي مقابل آن، دو به دو مكمل يكديگر باشند.4

بـه يـك    D و Bچند نقطه وجود دارد كه از دو رأس  ACگاه روي قطر  آن  ،CB=CDو  AB=AD، اگر ABCDضلعي در چهار .52

 فاصله باشند؟

  شمار ) بي4  4) 3  2) 2  1) 1

 همواره برابر كدام است؟xةرو، زاوي در شكل روبه .53

1(c a b     2(a c b   

3(a b c     4(b c a   

d ،مقابلدر شكل  .54 d  20وx y   ةزاوياندازة باشد.  مي x است؟ كدام 

1(110    2(120  

3(130    4(140  

212x، اگرمقابلبا توجه به شكل  .55 y   باشد، آنگاهÂچند درجه است؟ 

1 (114    2 (115  

3 (116    4 (118  

  1هندسه 
  هندسه و استدلال

  36تا  1هاي  صفحه
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اسـت. محـيط    5، برابـر   ACو  ABهاي  ، طول هر يك از ساقABCالساقين در مثلث متساوي  .56
 كدام است؟ AMNPالاضلاع  متوازي

1 (5/7    2 (10  

3(12    4 (15  

DAEˆ15اگر است.  AE=CFمربع بوده و  ABCDزير، شكل  در .57  باشد، آنگاهˆCFEچند درجه است؟ 

1 (15  

2  (5/22  

3 (30  

4 (45  

الاضـلاعي   متوازيAMNPد. اگر چهارضلعينقرار دارACوAB،BCترتيب روي اضلاع بهPوM،Nنقاط، ABCدر مثلث .58

 كدام است؟ CوBةهاي دو زاوي اندازهمجموع  ،باشد 30مجاور آن  ةباشد كه تفاضل دو زاوي

1(6075يا  2(60120يا  3(75105يا  4(75120يا  

B̂ˆ50اگر  ABCدر مثلث  .59 C  ة بين نيمساز داخلي زاوي ةحاد ةگاه زاوي ،آنA ضلع  وBC، چند درجه است؟ 

1 (30  2 (45  3 (50  4 (65  

 عمود باشد، آنگاه كدام رابطه بين طول اضلاع مثلث برقرار است؟CMةبر ميانAD، نيمساز داخليABCاگر در مثلث .60

1(2b c  2(2c b  3(2b c a   4(2b a c  

  دانشگاهي فيزيك پيش
 متري صورت گرفته است؟ ميلي متر نواريزير توسط يك گزارش شدة هاي  گيري يك از اندازه كدام .61

1(52cm    2(52 0/ cm  

3( 52 01/ m    4 (52 0/ m  

|3اگر .62 A |


|4و  B |


Aبرايند دو بردار ةواحد باشد، نسبت انداز 


Bو


 ـ هنگامي  بـين   ةكه زاوي

اسـت،   180بين دو بردار برابر با ةكه زاوي ها هنگامي تفاضل آن ةها برابر با صفر است، به انداز آن
 ؟باشد كدام مي

1(1
7  2(7  3(1  4(5  

در  زمان متحرك -مكان ةكند، مطابق شكل مقابل باشد، معادل زمان متحركي كه بر روي خط راست حركت مي -اگر نمودار مكان .63
SI كدام است؟ 

1(44
t

x       2(43
t

x     

3(44
t

x       4(43
t

x     

  دانشگاهي فيزيك پيش
  حركت شناسي

  21تا  1هاي  صفحه

  2فيزيك 
  52تا  1هاي  صفحه

  3فيزيك 
  171و  170هاي  صفحه

t(s)

x(m)

12

4

www.konkur.in

forum.konkur.in
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 زماني دلخواه عددي ثابت باشد، متحرك . . .  ةكند در هر باز اگر سرعت متوسط متحركي كه بر روي خط راست حركت مي .64

  ) حركت يكنواخت دارد.2    ه دارد.) حركت كندشوند1

  ) حركت تندشونده دارد.4    كند. ) با شتاب ثابت حركت مي3

اي متحـرك در   سـرعت لحظـه   ةاسـت. انـداز   زير صورت سهمي شكل زمان حركت متحركي روي خط راست، به -نمودار مكان .65

 . . .   2tو1tةسرعت متوسط اين متحرك بين دو لحظ ةدر مقايسه با انداز 2tو1tهاي مختلف بين زمان

    تر است.  ) همواره بيش2    تر است. ) همواره كم1

  تر است. تر و سپس كم ) ابتدا بيش4  تر است. تر و سپس بيش ) ابتدا كم3

متـر را طـي    36ثانيه مسافت  6كند و در مدت  ي مستقيم با شتاب ثابت شروع به حركت ميمتحركي از حال سكون و در مسير .66

 دوم حركت، چند متر است؟ ةجايي متحرك در دو ثاني جابه ةكند. انداز مي

1 (12  2 (16  3 (14  4 (17  

 ازجـايي متحـرك    جابـه اندازة  است.مقابل شكل  مطابقزمان متحركي بر مسير مستقيم،  -نمودار سرعت .67

0tلحظة    12تاt sچند متر است؟ ،   

1 (42    2 (70  

3 (58    4 (92  

3صورت به SIكند، در ها حركت ميxحركت متحركي كه بر روي محور ةمعادل .68 22 4x t t   سـرعت ايـن    ةباشد. انـداز  مي

1tةمتحرك در لحظ sباشد؟ اول حركت مي ةدر دو ثانيآن سرعت متوسط  ة، چند برابر انداز 

1(4
5  2(5

4  3(3  4(1
3  

 هاي زير كه مربوط به حركت بر روي مسيري مستقيم است، جهت حركت متحرك الزاماً تغيير كرده است؟ يك از شكل در كدام .69

1(     2(   

3(     4(   

32صورت به SIحركت متحركي در  ةاگر معادل .70 3x t t  چند متر است؟     حركت دوم  ةباشد، مسافت طي شده در ثاني 

1 (5   2 (17   3 (22   4 (27  
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اسـت. شـتاب حركـت ايـن      مقابلكند، مطابق شكل  ها حركت ميxزمان متحركي كه با شتاب ثابت روي محور -نمودار مكان .71

 ؟استمتر بر مجذور ثانيه  متحرك چند

1( 1    2( 2  

3( 1-    4( 2-  

10صورت به SIكند، در اي كه بر روي خط راست حركت مي سرعت ذره ةمعادل .72 2v t ةاست. سرعت متوسط اين ذره در ثاني 

 دوم حركت، چند متر بر ثانيه است؟

1(12  2(13  3(14  4(15  

3صورت به SIدرحركت متحركي  ةمعادل .73 3 8x t t     2اول حركت، چند ةثاني 2است. شتاب متوسط متحرك در
m

s
 است؟

1(2  26)3  ) صفر   4(4  

است. اگر سرعت مقابل مان متحركي در حركت بر خط راست مطابق شكل ز -نمودار شتاب .74

4جسم ةاولي m

s
 زماني، حركت متحرك تندشونده است؟ ةباشد، در كدام باز 

1 (6 8 2t , t     2 (2 6t   

3 (6 8 2 4t , t       4 (4t   

 ـ   4sكنيم و طرف بالا پرتاب مي متري سطح زمين و در راستاي قائم به25در شرايط خلأ، توپي را از ارتفاع  .75  ةبعـد، تـوپ بـه نقط

210mت؟ رود، چند متر اس بالا مي سطح زمينترين ارتفاعي كه توپ از  گردد. بيش پرتاب بازمي
(g )

s
 

1(20  2(45  3(25  4(40  

25ةاي با سرعت اولي در شرايط خلأ، گلوله .76 m

s
از vشـود و بـا سـرعت    تـاب مـي  طرف بـالا پر  از سطح زمين در راستاي قائم به 

1گذشته وAةنقط 210mاز سطح زمين چند متر است؟ Aةرسد. ارتفاع نقط اوج مي ةبعد به نقط ةثاني/5
(g )

s
 

1 (5  2 (15  3 (20  4 (25  

شود و دو ثانيه طول  و از حال سكون رها ميOةاي از نقط و در شرايط خلأ، گلوله مقابلمطابق شكل  .77

210mچند متر است؟ Hرا طي كند.BوAةبين دو نقط ةكشد تا فاصل مي
(g )

s
 

1 (300  2 (330  3 (360  4 (380  

3اگر اين گلوله. كنيم از حال سكون رها ميو  خلأشرايط در  اي را از يك بلندي، گلوله .78
ثانيه طـي   6آخر مسير خود را در مدت  4

 بوده است؟ گلوله چند ثانيهحركت كل زمان  كرده باشد،

1 (8  2 (12   3 (18  4 (5/7  


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اي كه  نقطه ةشوند. فاصل ثانيه در راستاي قائم رو به بالا پرتاب مي 1 يبا اختلاف زمانو برابر  ةدو گلوله از يك نقطه با سرعت اولي .79

چنـد متـر اسـت؟ (مقاومـت هـوا نـاچيز و        ،رسـند  ها به آن جا مـي  اي كه گلوله گذرند تا بالاترين نقطه دو گلوله از كنار هم مي

210m
g

s
.است( 

1 (25/1  2  (5/2  3  (75/3  4 (0 5/  

 2ثانيه پس از برخورد گلوله به سطح آب، به عمق  2/0شود و  اي ساكن رها مي روي درياچه ياي از بالاي پل در شرايط خلأ، گلوله .80

محـل   ةرده است، در آب به حركت خود ادامه دهد، فاصـل رسد. اگر اين گلوله با سرعتي كه به سطح آب برخورد ك متري آب مي

210mرها كردن گلوله تا سطح آب چند متر است؟
(g )

s
 

1(20  2(5  3(15  4 (8  

  1فيزيك 

موازي با خود، قرار دارد به طوري كـه بـر روي    ةنور و يك پرد ةيك منبع گستردجسم كدري بين  .81

چگونـه    سـايه  شود. اگر پهناي جسم كدر زياد شود، پهنـاي نـيم   سايه تشكيل مي پرده سايه و نيم

 كند؟ تغيير مي

  هر سه گزينه ممكن است. )4   شود. كوچك مي )3   ماند. ثابت مي )2  شود. بزرگ مي) 1

90ر،در شكل زي .82   است و بازتاب پرتوي نورSI تابد. پرتـوي بازتـاب از    تخت دوم مي ةاول، به سطح آينتخت  ةاز سطح آين

 شود؟ تخت اول، چند درجه منحرف مي ةتخت دوم نسبت به پرتوي تابيده به سطح آين ةسطح آين

1( 2 î    2( 2̂  

3( 2 î     4( 2 2ˆ    

، بايـد  قرار داردAةتخت برابر است. ناظري كه در نقط ةتخت با طول آين ةاز سطح آين Sاي منبع نور نقطه ةدر شكل زير، فاصل .83

 را ببيند؟Sنوراني ةجا شود تا بتواند تصوير نقط قدر جابه حداقل چه

1 (2
2 L    2 (2

L  

3(2
4 L     4(L  

1سازد، بش با سطح آينه مياي كه پرتو تا تخت، زاويه ةدر يك آين .84
بين پرتو تابش و بازتاب اسـت. در ايـن حالـت،     ةبرابر زاوي 3

 تابش چند درجه است؟   ةزاوي

1(54  2(36   3(60  4(27  

  2و  1فيزيك 
  نور و بازتاب نور

  105تا  77هاي  صفحه
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از شـخص دور   10cmبه آينه نزديك شود و سپس آينه 50cmتخت قائم ايستاده است. اگر شخص ةدر مقابل يك آينشخصي  .85

 شود؟ جا مي متر جابه چند سانتي ،آن ةشود، تصوير شخص نسبت به مكان اولي

1(30  2(40   3(50  4(60  

تابند. كدام پرتوي بازتـاب،   كاوي مي ةهاي نشان داده شده به آين ) در جهت3) و (2)، (1مطابق شكل زير، سه پرتوي نور موازي ( .86

 سازد؟ تري با امتداد پرتوي تابش خود مي بزرگ ةزاوي

   )2پرتو () 2    )1) پرتو (1

  يكساني دارند. ةزاوي) هر سه پرتو تغيير 4    )3) پرتو (3

   …كنيم. طول تصوير  جا مي به بسيار دور تا رأس آينه جا ةمقعري از فاصل ةشيئي را روي محور اصلي آين .87

    يابد. ) پيوسته افزايش مي2    يابد. ) پيوسته كاهش مي1

  يابد.  زايش، سپس كاهش مي) ابتدا اف4  يابد. ) ابتدا كاهش، سپس افزايش مي3

متري از اين آينـه قـرار    سانتي20 ةاست. اگر جسمي در فاصل 10cmتصوير تا آينه برابر با ةمحدب، حداكثر فاصل ةدر يك آين .88

 شود؟ گيرد، طول تصوير آن چند برابر طول جسم مي

1(3  2(1
3   3(2  4(1

2  

1ةها رابط هاي كانوني آن كاو داريم كه بين فاصله ةسه آين .89 2 3f f f  بـين كـانون و    ةبرقرار است. اگر جسمي را در وسط فاصل

A)1ترتيـب  هـا بـه   دست آمده در آينه ها قرار دهيم، طول تصاوير به بر محور اصلي آنها و عمود  اين آينههر يك از مركز  B ) ، 

2(A B )  3 و(A B )  هاي زير، طول تصاوير به درستي مقايسه شده است؟ يك از گزينه خواهد شد. در كدام 

1( 1 2 3(A B ) (A B ) (A B )        2( 1 2 3(A B ) (A B ) (A B )        

3( 1 2 3(A B ) (A B ) (A B )        4( نظر قطعي كرد.توان اظهار نمي  

ايـن دو   ةآيد. فاصـل  دست مي به 3قرار دهيم، تصويري با بزرگنمايي عمود بر محور اصلي آينة كاوي  ،اگر جسمي را در دو حالت .90

 ت؟كانوني اس ةنقطه از يكديگر، چند برابر فاصل

1(1  2(2
3  3(2  4(3

2  

  3فيزيك 

127دمايو گرم  2 اكسيژن به جرم كامل دو ليتر گاز .91 C،     داراي چه فشاري بـر حسـب پاسـكال

 است؟
2

32 8O

g J
(M , R )

mol mol.K
  

1(42 10  2(32 10  3(510  4 (20  

  3فيزيك 
  ترموديناميك

  34تا  1هاي  صفحه
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حجم، فشار گاز را دو برابر كنـيم،   تمسفر است. اگر طي يك فرايند هما 5/1ليتر و فشار آن  8اتمي  مول گاز كامل تك 5/0حجم  .92

ــه ــار انجــام شــد  ب ــه چــپ، ك ــوژول   ترتيــب از راســت ب ــاز، چنــد كيل ــه شــده توســط گ ــاي مبادل ــاز و گرم ــر روي گ ه ب

5است؟ 3
2 2P V(C R,C R)  

  8/1) صفر، 4  -8/1) صفر، 3  ، صفر -8/1) 2  8/1، -8/1) 1

P، نمودارمقابلشكل  .93 V 2دهد. فشار دماي مقدار معيني گاز كامل را نشان مي فرايند همP چند

 پاسكال است؟

1( 5    2( 55 10  

3( 2    4( 52 10  

 دهد. تغييرات انرژي دروني گاز چند ژول است؟ كار بر روي محيط انجام مي200Jدررو مقدار معيني گاز كامل در يك انبساط بي .94

1 (200-  2 (200  3 (100  4 (100-  

كند. كار انجام شده توسـط محـيط بـر روي گـاز و      را مطابق شكل زير طي ميABفشار  هم نيم مول گاز كامل اكسيژن فرايند .95

7ترتيب از راست به چپ، چند ژول است؟ گرماي داده شده به گاز به 82P

J
(C R,R )

mol.K
  

1 (800  ،2000-  

2 (800-  ،2000  

3 (400  ،1400-    

4 (400-  ،1400  

 ةهاي زيـر دربـار   يك از گزينه دهد. كدام حجم مقدار معيني از يك گاز كامل را در يك چرخه نشان مي -شكل زير، نمودار فشار .96

 اين چرخه درست است؟

1(     2(   

  صحيح هستند.» 3«و » 1« ةهر دو گزين )4     )3

 ةدهـد. بـازد   ژول گرما به محيط سرد مي 6000كند و  گرم دريافت مي ةژول گرما از چشم 8000يك ماشين گرمايي در هر چرخه  .97

 اين ماشين كدام است؟

1 (75/0  2 (33/0  3 (40/0  4 (25/0  
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ترتيب از راسـت بـه چـپ، چنـد      درصد است. در هر دقيقه به 30آن  ةت است و بازدكيلووا 20توان خروجي يك موتور بنزيني  .98

 گرماهاي مبادله شده را در نظر بگيريد.) ةكيلوژول گرما به موتور داده شده و چند كيلوژول گرما تلف شده است؟ (فقط انداز

1 (2800 ،4000    2 (5200 ،3600  

3 (4000 ،2800    4 (3600 ،5200  

، براي مقدار معيني گاز كامل، در كدام گزينه الزاماً قـانون اول ترموديناميـك نقـض    UوQ،Wهاي جبري تبا توجه به علام .99

 شده است؟

1(0W ،0Q 0وU     2(0W ،0Q 0وU   

3(0W ،0Q 0وU     4(0W ،0Q 0وU   

25كشد تا در اين يخچال يك كيلـوگرم آب  است. چند ثانيه طول مي 4وات و ضريب عملكرد آن  250توان يك يخچال  .100 C  بـه

)4يخ ) C 4تبديل شود؟ 2 335F

kJ kJ
/ ,L )

kgK kg
 2يخcآب(c 

1 (440  2 (220  3 (4/448  4 (1/224  

  دانشگاهي شيمي پيش

  يك ازمطالب زير درست است؟ كدام .101

  گيرد. شدن واكنش همواره در علم ترموديناميك مورد بحث قرار مي ) شرايط بهينه براي انجام1

  د.ها مانند تغيير جرم، حجم يا فشار، سرعت واكنش را تعيين نمو توان با برخي ويژگي ) نمي2

  زنند. زنگار توليدشده در اين واكنش ترد و شكننده است. ) اشياي آهني در هواي مرطوب به كندي زنگ مي3

 ها از لحاظ سينتيك وجود دارد. كند، لزوماً راه مناسبي براي وقوع آن بيني مي ها را پيش هايي كه ترموديناميك امكان وقوع آن ) واكنش4

C)باشد كدام گزينه درست است؟  رو مي شكل روبهبا توجه به جدول زير كه مربوط به  .102 ,O : g.mol )  112 16   

 

  60  50  40  30  20  10  0  زمان (ثانيه)

 y  66/64 55/64 50/64 50/64 32/65 98/65  جرم مخلوط واكنش (گرم)

 ......... x  ......... .........  10/1  66/0  0  اكسيد (گرم) جرم كربن دي
 

1/ترتيب برابر  به yو  xمقدار عددي ) 1 64/و  48   گرم است.  78

  هاي زماني يكسان، برابر است.  با سرعت متوسط توليد يا مصرف مواد ديگر در بازه CaCO3در اين واكنش سرعت متوسط مصرف ) 2

mol.minثانيه چهارم برابر  10در  HClسرعت متوسط مصرف ) 3  2 13   باشد.  مي 10

  ثانيه پنجم است.  10در  CaCl2برابر سرعت متوسط توليد  5ثانيه دوم تقريباً  10سرعت متوسط واكنش در ) 4

  دانشگاهي شيمي پيش
  سينتيك شيميايي

  12تا  2هاي  صفحه

2CO

CaCO (s)3 HCl(aq)

(g)2(g) 

www.konkur.in

forum.konkur.in



    15صفحة   رياضي نظام قديماختصاصي     98مهر  5 –آزمون غيرحضوري 

 كدام گزينه درست است؟ .103

 شود. كلريد مي ترات، باعث تشكيل آهسته رسوب  نقرهني كلريد به محلول نقره ) افزودن محلول سديم1

Nي گاز  ) در واكنش تجزيه2 O2  ي ديگر است. ها، دو برابر فراورده يكي از فراورده» زمان -مول«، در زمان مشخص، شيب نمودار 5

كند، در حالي كه ترموديناميك، به بررسـي چگـونگي و سـرعت     قوع آن را بررسي ميواكنش، امكان و G) سينتيك شيميايي، با تعيين 3

 پردازد. انجام واكنش مي

0/) اگر در واكنش4 CaCOمول  04 (s)3 با مقدار كافيHCl(aq)سرعت واكنش ثابت و برابر ،/ mol.min10 باشـد، پـس از    12

  شود. مصرف مي CaCO3ثانيه، تمام  20گذشت 

 ثانيه سوم است؟ 5ثانية اول چند برابر سرعت متوسط واكنش در  10با توجه به نمودار زير سرعت متوسط واكنش در  .104

1 (2/1    2 (5/1  

3 (4/2    4 (5/2  

O)چند مورد از موارد زير درست است؟ .105 ,Zn ,Cu : g.mol )   116 65 64 

  ها متفاوت خواهد بود. ها يكسان نباشد، سرعت متوسط مصرف آن دهنده آ) اگر ضريب استوكيومتري واكنش

Cuب) در واكنش محلول  2 ها جرم مواد جامد موجود در ظرف يـك گـرم كـاهش     دهنده ازاي مصرف يك مول از واكنش با تيغه روي، به

  يابد.  مي

Cuسرعت متوسط واكنش پ)  (aq)2  باZn(s)  دقيقة دوم است.  30دقيقة اول بيشتر از  60در  

Nت) اگر در واكنش  O (g) NO (g) O (g) 2 5 2 22 4 ،g80 مدت  اكسيژن در ظرف بهs600 ت متوسـط مصـرف   توليد شود، سرع

N O2 /در اين بازة زماني تقريباً  5 mol.min  3 18 3   باشد.  مي 10

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

شـود.   گرم مي 408ثانيه جرم مخلوط موجود در ظرف tگرم پتاسيم كلرات، پس از مدت زمان  488در واكنش تجزية حرارتي  .106

mol.sاگر سرعت واكنش در هر لحظه تا پايان واكنش ثابت و برابر   3 15 باشد، چند ثانية ديگر تا پايـان واكـنش بـاقي     103

O)يابد.) مانده است؟ (واكنش تا تجزية كامل پتاسيم كلرات ادامه مي ,K ,Cl : g.mol )  116 39 35  

1 (500   2 (700   3 (1200   4 (900   

Nبا توجه به واكنش  .107 O (g) NO (g) O (g) 2 5 2 22  درستي بيان شده است؟ ، كدام رابطه به4

1 (n(N O ) n(NO ) n(O )
R

t t t

  
     

  
2 5 2 2 واكنـــش2 4   

2 (n(N O ) n(NO ) n(O )
R

t t t

  
     

  
2 5 2  واكنـــش2

2 4  

3 (NO N O
O

R R
R R     2 2 2 واكنـــش5 4 2  

4 (O NO N OR R R R     2 واكنـــش 2 2 54 2  

C

B

A (s)

1/2

0/6

10 15
زمان

(mol)مقداريال
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 اند؟   هاي زير درست مول از مادة موردنظر باشد، چه تعداد از عبارت 1/0با توجه به شكل زير، اگر هر گوي معادل  .108

  در دو ثانية دوم، دو برابر  Bآ) سرعت متوسط توليد 

  در دو ثانية اول است.  Aسرعت متوسط مصرف 

A(g)صورت  تواند به ادلة واكنش ميب) مع B(g)   باشد.  3

/پ) سرعت متوسط واكنش در دو ثانيه دوم برابر  mol.s10   است.  05

/در دو ثانيه دوم برابر  Aت) سرعت متوسط مصرف  mol.s10   است.  05

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ترتيب به اثر كاتاليزگر و اثر غلظت بر سرعت واكنش اشاره دارد؟   به يك از موارد زير كدام .109

  سوزد. تر مي تر و آسان حبة قند آغشته به خاك باغچه سريع –آ 

  سوزند. هاي چوب مي تر از تكه هاي چوب سريع تراشه –ب 

  سوزد. سوزد ولي در يك ارلن پر از اكسيژن مي الياف آهن داغ و سرخ در هوا نمي –پ 

 تر از فلز سديم با آب است. واكنش فلز پتاسيم با آب سريع –ت 

  ) آ و ب4  ) پ و ت 3   ) ب و ت2  ) آ و پ1

در واكنش كلسـيم كربنـات بـا محلـول      CO2با توجه به نمودار زير كه مربوط به تأثير تغيير دما و غلظت بر سرعت توليد گاز  .110

مربوط به حالت عـدم تـأثير عوامـل     Aهاي زير دربارة آن درست است؟ (نمودار  از عبارت هيدروكلريك اسيد است، چند مورد

 است.)

توانند به ترتيب به افزايش غلظت اسيد و كـاهش دمـاي مخلـوط     مي Bو  Cنمودارهاي  ●

  ند.ظرف واكنش مربوط باش

در هر سه حالت با سرعت متوسط مصرف كلسيم كربنات  CO2سرعت متوسط توليد گاز  ●

  در همان حالت يكسان است.

   تواند به افزايش دماي مخلوط ظرف واكنش يا افزايش غلظت اسيد مربوط باشد. مي Bنمودار  ●

در آن صورت كلسـيم كربنـات محدودكننـده اسـت. (در     مربوط به اثر غلظت اسيد باشد،  Cو  Bي از نمودارهاي در اين واكنش اگر يك ●

  صورت استفاده حجم يكساني از اسيد در هر سه واكنش)

1 (1   2 (2   3 (3    4 (4   

t s� 4t s� 20t �

: A

: B
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  ديفرانسيل

  »4«گزينة   - 1

از    2a,b  باشد. پس: مي 2شود كه مركز همسايگي عدد  نتيجه مي  

0 2 3| x |     

       2 3 2 3 2 1 5 2, ,         

1 45
a

a b
b

 
    

   

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 2

. بنابراين طـول  3برابر است با  CDاز رابطة فيثاغورس طول ضلع با استفاده 

AD  3نيز برابر است با.  

  لذا داريم: DAمنهاي طول  DBبرابر است با طول  ABطول 

4 3  طولAB   

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   -3

الف) خاصيت جابجايي:    f x,y x y f y,x y x       

  اني جمع يعني صفر است.عضو هم yب)

پ) خاصيت حذفي:    f x,y f y,z x y y z x z         

  پذيري: ت) خاصيت شركت

       f x,y z x y z x z y f x,z y           

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 4

2دهيم  قرار مي 1x   12درنتيجه 1
x

 .  

25

3

31 1
x x

A x

xx

       

2 3 2 1 2 2 3 2 2A x          

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 5

1 1 0a b ab
a b

       

23 0 3 2 0ab ab a       

و  aهـا بـه ازاي مقـادير مختلـف      صحيح است. ساير گزينه» 1«بنابراين گزينة 

b، .ممكن است درست يا نادرست باشند  

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 6

4فرض كنيم »: 1«گزينة  1x   4؛ بنابراين 1x  .كه نادرست است  

1فرض كنيم »: 2«گزينة  4x   4؛ بنابراين 1x  .كه نادرست است  

0aدانـيم   مي»: 4«گزينه    0وb    1بنـابراين 0
a
  1و 0

b
   و در نتيجـه

1 1
a b
 اين گزينه نيز نادرست خواهد بود.  و  

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -7

 29 4 2 31 2 249 2

x
x 

    
 

   

 9 4 2 39 4 249 2

x
x 

     
 

  

   
   

9 4 2 9 4 2 39 4 2 249 9 4 2

x
x  

       

   

 1 39 4 2 29 4 2

x x 
    

 
   

 9 4 2 0x
A   1و

9 4 2

x 
 

 
1برابر با  

A
  خواهد بود. 

1 3
2A

A
    

0Aدانيم براي  مي   1همواره 2A
A

 بنابراين اين معادله جواب ندارد. ؛  

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -8

x تواند عددي غيرمثبت باشد. عدد گوياي غير طبيعي است: بنابراين مي   

    3 30 0x x     xهاي صحيح غيرمثبت  

    3 1x x     xهاي گويا و غيرصحيح   

  تواند بپذيرد. را مي 1يا  0ها مقادير پس عبارت مورد نظر، تن

 )6تا  1هاي  يادآوري مفاهيم پايه: صفحه - ديفرانسيل(
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  »2«گزينة   - 9

  نويسيم: را مي» 2«كسر معادل گزينة 

13982796 1398 139813980 13982796 99990000 99990000/


    

  ت آوريد.دس ها را به عنوان تمرين به معادل ساير گزينه

 ----------------------------------------------  
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  عدد اعشاري متناوب مركب است. بنابراين يك عدد گوياست.»: 2«گزينة 
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8نيز برابر » 4«گزينة 
  و گوياست. 3
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براي اينكه معادله، حداكثر تعداد ممكن ريشه، يعني چهار ريشـه داشـته باشـد،    
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  7 3 6 3 3 2a b i j k , a b i j k          

baالاضلاع، بردارهاي قطرهاي متوازي  وba  باشـند كـه كـافي اسـت      مي

  زاوية بين آنها را محاسبه كنيم.

 90




|ba||ba|

)ba()ba(
cos  

بر است پس دو بردار، يك لـوزي  با هم برا bو aراه دوم: چون اندازة دو بردار

  تشكيل مي دهند و در نتيجه قطرهاي آن بر هم عمودند.

 ----------------------------------------------  
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2 2 4c a b ( , , )   ضلع سوم مثلث  

3 1 2 2 2 4
16 4 4

6 2 8 16 8 6 4 6
6 324 2 6

a.c ( , , ).( , , )
| a |

| c |

   
 

 
   

  

 --------------------------- -------------------  
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اش بـا   تر است كه كسينوس زاويـه  ها بيش xزاوية برداري با جهت مثبت محور

  اين محور كوچكتر باشد.

14
2

194
2

1 



|a|

x
cos:   1«گزينة«  

26
1

9161
1

2 



cos:  2«گزينة«  


 53cos:  3«گزينة«  

3
2

4


cos:  4«گزينة«  

----------------------------------------------  

  رياضيات گسسته
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  فرض كنيم، داريم:nاگر تعداد اعضاي مجموعه را

5 65 6 5 6

n n

r n rn n n n
n

n

   
             

                   
  

11n   

11 11 10 552 2
  

   
 

  عضوي 2هاي  جموعهتعداد زيرم

 ----------------------------------------------  
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هـاي يكـان و    توان قرار داد. رقـم  را مي 9تا براي رقم دهگان، هر يك از ارقام

پذير  ها امكان براي آن 9تا  1صدگان بايد برابر و مخالف صفر باشند، پس ارقام 

10ها برابر است با: راين تعداد جواباست. بناب 9 90   

 ----------------------------------------------  
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اي برسـد.   نكتة مهم در اين سؤال اين است كه لزومي نـدارد بـه هـر نفـر ميـوه     

همچنين ممكن است بـه يـك نفـر بـيش از يـك ميـوه برسـد. در واقـع سـؤال          

نفـر برسـد، همـين     10تواند به هر يك از  ائل نشده است. سيب ميمحدوديتي ق

  شرايط براي گلابي و پرتقال نيز وجود دارد، پس طبق اصل ضرب داريم:

310 10 10 10   تعداد حالات  

 ----------------------------------------------  
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92مجموعة اعداد طبيعي يك رقمي داراي 512.زيرمجموعه است  

1 4 6 8 9A { , , , , }اي از اعداد طبيعي يك رقمي است كه در آن هـيچ   مجموعه

52عدد اولي وجود ندارد. بنابراين 32  زيرمجموعه وجود دارد كه در آن هـيچ

جموعـة اعـداد   هـايي از م  عدد اولي موجود نيست. در نتيجه تعـداد زيرمجموعـه  

طبيعي يك رقمي كه در آن، حداقل يك عدد اول وجود داشته باشد، برابر اسـت  

  با:

  512 32 480   

 ----------------------------------------------  
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ها برابـر   خابحضور دارد، پس تعداد انتحتماً aگير تايي، كشتي 3در هر انتخاب 

و aگير نفر، زيرا كشتي 10نفر ديگر از ميان  2هاي انتخاب  است با تعداد روش

  شود با: نفر نيستند. پس جواب مسئله برابر مي 2جزء اين bبردار وزنه

10 10 9 452 2
  

  
 
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بايد يك عدد انتخاب شود تا عدد  4و  3، 1عدد  3از بين  براي انتخاب صدگان

مانـده عـددي انتخـاب     عـدد بـاقي   4باشد. سپس براي دهگان از  600تر از  كم

كنيم و در اين  مانده عددي انتخاب مي عدد باقي 3كرده و براي يكان نيز از بين 

3  صورت داريم: 4 3 36:   تعداد اعداد  

 ------------ ----------------------------------  
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آموز تجربي براي گروه  آموز رياضي و يك دانش تعداد حالات انتخاب يك دانش

A ــر 4برابـ 4
1 1
   

   
   

ــروه  ــراي گـ B، بـ
3 3
1 1
   

   
   

ــروه  ــراي گـ  C، بـ

2 2
1 1
   

   
   

D ،1و براي گروه  1 است. بنابراين كل تعداد حالات برابر است

24  با: 4 3 3 2 2 1 1 4( ) ( ) ( ) ( ) ( !)         

 ----------------------------------------------  
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عضوي برابـر اسـت بـا    nعضوي يك مجموعة 4هاي  م تعداد زيرمجموعهداني مي

4
n 
 
 

عضـوي كـه   nعضوي يك مجموعـة  4هاي  چنين تعداد زيرمجموعه و هم 

1 شامل عضو خاصي باشد، برابر است با
3

n  
 
 

  نتيجه داريم: . در

11 1 1
4 33 3 4 4 3 4
n n n! (n )!

!(n )! !(n )!

    
           

  

1 123 4 3
n

n
! !

   


  

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   -49

4گيريم كه مردها به ابتدا از هر خانواده مردها را در نظر مي 1( )!  دور حالـت

نشيند  تخاب دارد، يا سمت چپ پدر مينشينند. سپس هر فرزند دو ان يك ميز مي

حالت داريم. اما بـراي هـر مـادر يـك     42يا سمت راست او. پس براي فرزندان

تر نداريم، چراكه بايد طرف ديگـر فرزنـد خـود بنشـيند. در نتيجـه       حالت بيش

  جواب برابر است با:

43 2 6 16 96!     
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O O O O O O O       

تـوان   نمايش دهيم، آنگاه ميصدا را با و حروف بيOاگر حروف صدادار را با

هـاي   مكـان از مكـان   3صدا را در يك رديف چيـد و مطـابق شـكل     حرف بي 6

گيـرد، انتخـاب كـرد.     صدا قـرار مـي   ف بيكه بين حروOمشخص شده با نماد

و تعــداد !6صــدا برابــر هــاي حــروف بــي واضــح اســت كــه تعــداد جايگشــت

هاي حروف صدادار برابر جايگشت 7 3P   است و داريم:,

  7 77 3 6 6 6 5 4 30 74 4
! !

: P , ! ! ! !
! !

        ها كل تعداد جايگشت  

----------------------------------------------  

  1هندسه 
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  الاضلاع، زواياي مقابل، برابر يكديگرند. در متوازي

 ----------------------------------------------  
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ه روي شـمار نقط ـ  بـي   است، بنابراين،BDبخشي از عمودمنصف قطر  ACقطر 

  اند. به يك فاصلهDوBوجود دارند كه از  ACقطر

 ----------------------------------------------  
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  با توجه به شكل داريم:

DCE : d a b
c x a b

ABC : c x d

 
     

  

x c a b     

 مثلث خارجي ةزاوي
 مثلث خارجي ةزاوي
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 CAD  زاوية خارجي استABC :   

180 180 140 220x y x y            

220 120
20 100

x y x

x y y

     
   

 

 
  

 ----------------------------------------------  
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هـاي خـارجي    زاويـه Êو D̂گيريم. را در نظر ميADEFGپنج ضلعي محدب

ˆهســتند، پــسBDEالســاقين برابــر از مثلــث متســاوي ˆD E x  و بــه طــور

ــابه ــهĜوF̂مشـ ــث   زاويـ ــر از مثلـ ــارجي برابـ ــاي خـ ــتند، CFGهـ هسـ

ˆپس ˆG F y هاي هر پـنج ضـلعي محـدب     و با توجه به اينكه مجموع زاويه

3برابر 180 540  است، اندازة زاويةAشود با برابر مي:  

  

540 2 540 2 212
540 424 116

Â (x y) ( )    

  

  

  
  

 ----------------------------------------------  
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  الاضلاع است، پس اضلاع مقابل آن موازي هستند. داريم:   متوازي APNMچون

  

2 ˆˆ ˆAB PN N B C PN PC        

1 ˆˆ ˆAC MN N C B BM MN        

2(AM MN) الاضلاع محيط متوازي  

2 2 10(AM MB) AB     

  »3«گزينة   -57

90

AD DC

AE CF ADE DFC

D̂

 




  


 

  

15 75
45

ˆ ˆ ˆFCD DAE DFC

ˆ ˆDF DE DFE DEF

 



     
    

  

75 45 30ˆ ˆ ˆCFE DFC DFE         

 -------------------------------------------- --  
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  الاضلاع باشند، داريم: هاي دو زاوية مجاور متوازي اندازهواگر

30 105 75180 ,
   

       
  

  پس مثلث به يكي از دو صورت زير است:

         

      105ˆB̂ C    75ˆB̂ C       

 ----------------------------------------------  
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زاويـة بـين    و  BCو ضـلع   ADساز  زاوية حادة بين نيم كنيم فرض مي

زاويـة خـارجي    باشـند. چـون   ABCدر مثلـث   AHساز و ارتفاع  اين نيم

  است، لذا داريم:                                                   ACDمثلث 

  

180
2 2
ˆ ˆˆA (B C)ˆ ˆC C

  
      

90 2 2
5090 652

ˆ ˆˆ ˆB C B C
,

 
      


      

  

 وتر و يك ضلع قائمه

y
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 CMبر  AOاست. همچنين Aنيمساز داخلي زاويةAMC،AOدر مثلث

است. چون ارتفاع و نيمساز بـر هـم   Aارتفاع نظير رأسAOعمود است، يعني

AMالساقين است، يعني متساوي AMCمنطبق هستند، پس مثلث AC . از

AMميانه است، يعنيCMطرفي MB:و در نتيجه داريم  

2 2AB AM MB AC AC AC c b        
----------------------------------------------  

  دانشگاهي فيزيك پيش

 »2«گزينة   - 61

متر است، نتيجة بيان شده نيز بايد  گيري متر نواري در حد ميلي چون دقت اندازه

گيـري،   متر داشته باشد. بـراي محاسـبة دقـت يـك انـدازه      ميلي 1دقتي برابر با 

قرار داده و بقية ارقام را برابر  1گيري را برابر با  هآخرين رقم سمت راست انداز

گيـري برحسـب واحـد داده شـده      گذاريم. به اين صورت دقت اندازه با صفر مي

  آيد: دست مي به

1 10: cm mm) 1گزينة(  

0 1 1: / cm mm) 2گزينة(  

0 01 1 10: / m cm mm ) 3گزينة(  

0 1 1 100: / m dm mm ) 4گزينة(  

  متر است. گيري در حد ميلي ) دقت اندازه2بنابراين در گزينة (

 ----------------------------------------------  
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ها برابر اسـت   كه زاوية بين دو بردار برابر با صفر است، اندازة برايند آن هنگامي

    با:

3واحد 4 7| A B | | A | | B |        
  

  

  

هـا برابـر    اسـت، انـدازة تفاضـل آن   180كه زاوية بين دو بردار برابر با  هنگامي

180واحد    است با: 3 4 7| A B | | A | | B |           
  

  
7 17    

 ----------------------------------------------  
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يك خط راست با شيب ثابت است، نوع tبر حسب xبا توجه به اين كه نمودار 

xصـورت   حركت متحرك يكنواخت بوده و معادلة حركـت آن بـه   vt x   

tكه متحرك در لحظة  باشد. با توجه به اين مي    4در مكانm   و در لحظـة

12t s  در مبدأ مكان(x )  توان نوشت: بوده است، مي  

0 4
12

t x m
x vt x

t s x

  
   

  


 
  

112 4 3
m

v v
s

       

43صورت  زمان متحرك به -معادلة مكان بنابراين
t

x    باشد. مي  

 ----------------------------------------------  
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كند،  اي متحركي كه بر روي خط راست حركت مي دانيم هرگاه سرعت لحظه مي

شـود. در ايـن    ها يكسان باشد، حركت آن يكنواخـت ناميـده مـي    در تمام لحظه

رك در هر بازة زماني دلخواه ثابت و برابر بـا سـرعت   حالت سرعت متوسط متح

  اي متحرك است. لحظه

 ----------------------------------------------  
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زمـان   -اي شيب خط ممـاس بـر نمـودار مكـان     كه سرعت لحظه با توجه به اين

داراي سـرعتي  1tتوان نتيجه گرفـت كـه متحـرك در لحظـة     متحرك است، مي

  سرعت آن به صفر رسيده است.2tبوده و در لحظةvبرابر با 

  برابر است با:2tو1tهاي چنين سرعت متوسط متحرك بين لحظه هم

1 2
2 2 2

t tv v v v
v

 
     

از  تـر   بـيش ، ابتدا 2tو1tهاي اي متحرك بين زمان نابراين اندازة سرعت لحظهب

  باشد. از اندازة سرعت متوسط آن مي تر  كماندازة سرعت متوسط و سپس 

 برايند با زاوية بين صفر درجه

 درجه180تفاضل با زاوية بين
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ب ثابـت در  زمان در حركت با شـتا  -روش اول: ابتدا با استفاده از معادلة مكان

  كنيم: مسيري مستقيم، شتاب حركت متحرك را محاسبه مي

2 2
2

1 136 6 6 22 2
m

x x at v t a a
s

             

ام در حركت با شتاب ثابـت در  nثانيةTجايي در حال با استفاده از رابطة جابه

  آوريم: ت ميدس ثانية دوم را به 2جايي در  مسيري مستقيم، جابه

2 2
2 2

2 2

1 12 1 2 2 2 1 22 2
12

T,n ,

,

x a( n )T x ( )

x m

          

  
  

روش دوم: متحركي كه در مسيري مستقيم و با شـتابي ثابـت از حالـت سـكون     

كند،  را طي ميxابتداي حركت، مسافت Tكند و در زمان شروع به حركت مي

ــان ــدي   در زم ــوالي بع ــان و مت ــاي يكس ــهTه ــافت  ، ب ــب مس ــا   ترتي ــايي ب ه

2Tو. . . را طي خواهد كرد. در اين سؤال اگر3x،5xنسبت s   ،فـرض شـود

3كل مسافت طي شده توسط متحرك در مدت 6T s:برابر است با  

1 2 3 36 3 5 36x x x x x x m           

9 36 4x x m     

ــده در    ــي شــ ــافت طــ ــابراين مســ ــر   2بنــ ــت برابــ ــة دوم حركــ ثانيــ

2با 3 12x x m  .خواهد بود  

  
 ----------------------------------------------  
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ABCبا توجه به تشابه دو مثلث 


Aو   B C

  :داريم  

20 5 8 82
AB BC m m

| v | v
A B B C | v | s s

       
  

  

vسطح بين نمودار t  باشـد،   جـايي متحـرك مـي    و محور زمان، برابر بـا جابـه

    بنابراين داريم:

  

1 1
10 20 1002x S m


     

2 2 2
8 2 8 82| x | S m x m


         

1 2 100 8 92x x ( ) m       لكx  

 ----------------------------------------------  
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زمـان متحـرك نسـبت بـه زمـان، معادلـة        -گيري از معادلة مكان ابتدا با مشتق

  آوريم: دست مي را به سرعت آن

13 2 22 4 6 2 8t sdx m
x t t v t t v

dt s
          

  ول حركت، داريم:با استفاده از تعريف سرعت متوسط براي دو ثانية ا

3 2
2

42 4 2 24
t x m

x t t
t s x m

  
       

  

2 24 4 102 2
x x m

v v
s

 
    

 

 

  

8 4
10 5

v

v
    

 ----------------------------------------------  
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v)، شتاب (شيب خط مماس بر نمودار1در شكل ( t  متغير است، اما نمـودار (

اره بالاي محور زمان است. بنابراين جهت حركت (همان جهت بردار سرعت همو

  سرعت) تغيير نكرده است.

x) سرعت (شيب خط مماس بر نمودار2در شكل ( t    .همـواره ثابـت اسـت (

  كند. بنابراين جهت حركت تغيير نمي

مـت  ) شتاب ثابت و مثبت اسـت، امـا در مـورد جهـت حركـت (علا     3در شكل (

  توان اظهارنظر قطعي كرد. سرعت) نمي

سرعت منفي (نمـودار  1t) شتاب ثابت و مثبت است، اما قبل از لحظة4در شكل (

جهت 1tزير محور قرار دارد) و بعد از آن سرعت مثبت است؛ بنابراين در لحظة

  حركت تغيير كرده است.
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ــن   ــه اي ــه ب ــا توج ــه  ب ــه معادل ــه    ك ــم ب ــتاب جس ــرعت و ش ــاي س ــب  ه ترتي

26صـــورت بــه  3v t 12وa t0ازاء  باشـــند و بـــه مـــيt    همـــواره

v  وa   شونده اسـت و مسـافت طـي    باشد، حركت جسم همواره تند مي

جايي جسم برابر است؛ از اين رو براي محاسبة مسافت طي شـده در   شده با جابه

1ثانية دوم، مكان جسم در لحظة 1t s  2را از مكـان آن در لحظـة 2t s  كـم

  كنيم: مي

1 13
3

2 2

1 2 3 5
2 3

2 2 2 3 2 22
t s x m

x t t
t s x m

       
      

  

2 1 22 5 17x x x m        

 ----------------------------------------------  
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تـوان   كند، مي از اين نكته كه متحرك با شتاب ثابت روي خط راست حركت مي

ها داراي ايـن   صورت يك سهمي است. سهمي زمان آن به -دريافت نمودار مكان

 ـ  ويژگي هستند كه نسبت به خط قائمي كـه از رأس سـهمي مـي    ارن گـذرد، متق

1tصورت هستند. در اين سؤال معادلة خط تقارن به  است و بنابراين مختصات

1صورت بيشينة نمودار به 1( , 1tاست. چون در لحظة( s    شيب خـط ممـاس بـر

ت و با استفاده نمودار افقي مي شود، سرعت متحرك در اين لحظه برابر صفر اس

  از رابطة مستقل از شتاب، داريم:

1 1 1 22 2
v v v m

x ( ) t v
s

 
        


  

    بنابراين براي محاسبة شتاب متحرك داريم:

1
2

2 21 1
v vv m

a a
t s

 
     

 
 


  

 ----------------------------------------------  
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اول زمان حركت متحرك بـر روي خـط راسـت از درجـة      -چون معادلة سرعت

  توان نوشت: است، بنابراين شتاب حركت ثابت است و مي

1 1

2 2

1 12

2 14

m
t s v

s
m

t s v
s

   

   

  

1 2 12 14 132 2
a v v m

v v
s

  
      

1دقت كنيد ثانية دوم همان بازة زماني 1t s2تا 2t s.است  
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 -گيريم تا معادلـة سـرعت   مشتق ميزمان نسبت به زمان  -ابتدا از معادلة مكان

زمـان و تعريـف شـتاب     -دست آيد، سپس با استفاده از معادلة سـرعت  زمان به

  كنيم: ثانية اول حركت حساب مي 2متوسط، شتاب متوسط متحرك را در 

  3 23 8 3 3dx
x t t v t

dt
          

1 1

2 2

3

2 9

m
t v

s
m

t s v
s

    
    


  

2 1
22 1

9 3 62
v v m

a a
t t s

  
     

  
  

 -------------- --------------------------------  
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هـاي   بينيم كه شتاب حركـت متحـرك در بـازه    زمان مي -از روي نمودار شتاب

زمان  -ثانيه ثابت است. براي رسم نمودار سرعت 8تا  4ثانيه و  4زماني صفر تا 

    داريم:

  

4
44 2 4 4t s m

t s v t v
s

          

2 4 2v t t s         

8
84 8 2 4 4 4t s m

s t s v (t ) v
s

         

2 4 4 6v (t ) t s         

xجهـت باشـند   اي كه سرعت و شـتاب هـم    در بازة زماني x(a v )   حركـت ،

ــاني  ــازة زمـ ــونده و در بـ اي كـــه در خـــلاف جهـــت هـــم   متحـــرك تندشـ

xباشند x(a v )    اي ه ـ ، حركت متحرك كندشونده اسـت، بنـابراين در بـازه

  حركت متحرك تندشونده است.8sتا6sو4sتا2sزماني
 ثابت
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    با در نظر گرفتن جهت مثبت رو به بالا و سطح زمين به عنوان مبدأ مكان، داريم:

2 21 5 252y gt v t y y t v t


           

4tدر لحظة s25، توپ در مكانy m :است، بنابراين داريم  

225 5 4 4 25 20m
v v

s
           

در بالاترين نقطة مسير، سرعت توپ برابر با صفر است، با توجه به اين كه زمان رفت توپ 

نقطة اوج تا نقطـة پرتـاب برابـر اسـت،      از نقطة پرتاب تا نقطة اوج با زمان برگشت توپ از

  توان نوشت: مي

اوج
4 22t s   

اوج
20 2 25 452 2

v v
y t y y y m

 
       


  

 ----------------------------------------------  
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  يابيم. را ميAدر ابتدا با توجه به شكل، سرعت گلوله در نقطة

1 5 10 1 5

15

v ,t / s
A A

A

v gt v / v

m
v

s

        

 

 
  

نسبت به سطح زمـين را  Aحال با استفاده از رابطة مستقل از زمان، ارتفاع نقطة

  كنيم: محاسبه مي

  

2 2 2 22 15 25 20 20Av v gh ( ) ( ) h h m          
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جهت رو به پايين را مثبت و محل رها شدن گلوله را مبدأ مكـان و لحظـة عبـور    

گيـريم و ابتـدا سـرعت در     را به عنوان مبدأ زمان در نظـر مـي  Aگلوله از نقطة

  كنيم. را حساب ميAنقطة

21 200 60 5 4 22
60

AB A A

A

y gt v t ( ) v

m
v

s

        

 
  

  كنيم. را حساب ميHاكنون ارتفاع

mH

)H(])H[(gvvA

380
200203600200222


   

 --------------------- -------------------------  
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21با استفاده از رابطة 
2y gt v t        اگر جهت رو بـه پـايين را بـا علامـت ،

1در نظر بگيريم و مدت زمان طي كردن مثبت
  فرض كنيم،tاولية مسير را4

v)شود رها ميچون گلوله از حال سكون  ) توان نوشت: مي   

2
2

21

1 62
1
2

g(t )y

y gt





  

26 6 2 6

4

h t t
( ) t s

h t t

 
       

6بنابراين زمان كل حركت برابر 6 12s باشد. مي  

 ----------------------------------------------  
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يك ثانيه، با سرعت اولية يكسان در راستاي قـائم   چون دو گلوله با فاصلة زماني

طـرف   شوند، در لحظة به هم رسيدن دو گلوله، گلولة اول بـه  رو به بالا پرتاب مي

ها  اي كه فاصلة زماني آن طرف بالا در حركت بوده، به گونه پايين و گلولة دوم به

1   ديگر يك ثانيه است. از يك 2 1t t s   
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ثانيه بـوده و   5/0دت زمان حركت گلولة اول از نقطة اوج تا نقطة موردنظر لذا م

مطلب كه در نقطة اوج سرعت گلولـه صـفر اسـت، فاصـلة نقطـة        با توجه به اين

  يابيم: مورد نظر تا نقطة اوج را مي

2
0 5

1
2

v , y h

t / s
y gt v t

  


     

  

21 10 0 5 1 252h ( / ) h / m         

 ------------------------------- ---------------  
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چون سرعت گلوله درون آب ثابت فرض شده است، ابتدا سرعت برخورد گلوله 

  كنيم: به سطح آب را كه برابر با سرعت گلوله در آب است حساب مي

  
2 0 2 2 0 2 10y m, t / s m

y v t v / v
s

            

اكنون با استفاده از رابطة مستقل از زمان در حركت با شتاب ثابـت در مسـيري   

آوريـم. اگـر    دسـت مـي   يم، فاصلة محل رها كردن گلوله تا سطح آب را بهمستق

  توان نوشت: جهت پايين را مثبت فرض كنيم مي

2 2 2v v gh   

100 2 10 5h h m        

----------------------------------------------  

  1فيزيك 
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  توان نوشت: مي از تشابه دو مثلث هاشورخورده،

y q AB.q
y

p pAB
    

Aسايه، به پهناي جسم كـدر (انـدازة   يعني پهناي نيم B     بسـتگي نـدارد و بـا (

  كند. سايه تغيير نمي بزرگ شدن آن، پهناي نيم

 ----------------------------------------------  
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هاي بازتاب نور و ايـن نكتـه كـه در هـر مثلـث،       و قانون با استفاده از شكل زير

زاوية مكمل هر يك از زواياي داخلي مثلث برابر با مجموع زواياي داخلـي غيـر   

  توان نوشت: مجاور آن است، مي

  

2 2
ˆ ˆˆ ˆi i

 
        

2

ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆ

ˆ ˆ( i )

              


       
  

2
ˆ ˆ ˆi


       

2 2 2 2 2 22 2
ˆ ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆˆD ( i) ( i ) D

 
                

 ----------------------------------------------  
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در راستاي پرتوي بازتاب از انتهاي آينـه قـرار   Aبا توجه به شكل زير، اگر ناظر

را  جـايي  كـه حـداقل جابـه    را ببيند، اما بـراي ايـن  Sتواند نقطة نوراني گيرد، مي

تا راستاي پرتوي بازتاب، طي مسـيري  Aترين فاصله از نقطة داشته باشد، كوتاه

  )، لذا داريم:AAدر راستاي عمود بر پرتوي بازتاب است (مسير

  
2

2AA A M AM    

2 2
2 2 4

L
AA AA L      
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  فرض كنيم، داريم:̂و زاوية پرتوي تابش با سطح آينه راîوية تابش رااگر زا

1 223 3
îˆˆ ˆ( i)      

  

22    اما با توجه به شكل داريم: 2 180 2 2 1803
îˆ ˆˆ i ( ) i        

10 180 543
î

î      

 --------------------------- -------------------  

  »1«گزينة   - 85

هاي آينة تخت، برابر بودن فاصـلة جسـم و تصـوير آن از آينـه اسـت.       از ويژگي

بنابراين آينه همواره در وسط فاصلة بين جسم و تصـوير قـرار دارد. اگـر مكـان     

در روي يك محور Mxآينه را با و مكانAx، مكان تصوير را باAxجسم را با

 نشان دهيم، همواره خواهيم داشت:

22
A A

M A A M
x x

x x x x
      

 جايي هر كدام، برابر است با: بنابراين تغييرات جابه

2A A Mx x x      

  جايي اولية شخص را جهت مثبت فرض كنيم، خواهيم داشت: اگر جهت جابه

50 2 10 30A Ax x cm          

جـا   در خلاف جهـت حركـت اوليـة شـخص جابـه     30cmيعني تصوير به اندازة

  شود. مي

  

دسـت   دقت كنيد با استفاده از اين روش، به سادگي جهت حركت تصوير نيز بـه 

  آيد. مي

  »1«گزينة   - 86

) منطبق بر محور اصـلي، از  1گذرند. چون پرتو ( بازتاب هر سه پرتو از كانون آينه مي

دهد،  درجه تغيير مسير مي 180شود و  مركز آينه گذشته، بر روي خودش بازتاب مي

تر از ساير  سازد، بزرگ اي كه امتداد اين پرتو با پرتوي بازتاب خود مي بنابراين زاويه

  پرتوها است.

 ---------------- ------------------------------  

  »4«گزينة   -87

fطبق رابطـة 
m

a
)a      هـاي بسـيار    فاصـلة شـيء تـا كـانون آينـه)، از فاصـله

a)دور ) ،تا كانونaيابـد   مي كاهش يافته و در نتيجه بزرگنمايي افزايش

يابـد. لـذا گزينـة     نمايي كاهش مي ، بزرگaو از كانون تا رأس آينه، با افزايش 

  صحيح است.» 4«

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -88

در آينة محدب حداكثر فاصلة تصوير تا آينه برابر با فاصلة كانوني آينـه اسـت.   

10maxfاينبنابر q cm 20است. از طرف ديگر چونp cm   اسـت، بـا

  توان نوشت: هاي محدب، مي توجه به رابطة بزرگنمايي آينه

  10 1
20 10 3

f
m m

p f
   

 
  

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 89

3ها جسم در مكان براي تمام آينه
2
f

p  :قرار دارد، بنابراين داريم  

1 1 1 1 1 1
3
2
fp q f q f

      

1 1 2 1 1 33 3 q f
q f f q f

        

3qبنابراين در هر سه حالت فاصلة تصوير تا رأس آينه برابر بـا  f  اسـت. در

 ها برابر است با: نتيجه بزرگنمايي خطي هر يك از آينه

3 23
2

q f
m m

fp
     

برابر طـول جسـم اسـت و بنـابراين طـول       2يعني در هر سه حالت، طول تصوير 

  تصوير در هر سه حالت با يكديگر برابر است.
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  »2«گزينة   - 90

تـر و بزرگنمـايي    هاي كاو، طول تصوير از طول جسم بزرگ در دو حالت در آينه

 ـ  آن گيـرد (تصـوير    رار مـي ها يكسان است. يكي وقتي جسم در فاصلة كـانوني ق

گيرد (تصوير حقيقـي).   مجازي) و ديگري وقتي جسم بين كانون و مركز قرار مي

  پس داريم:

3 3 3q
m q p

p
      

1 1 1 1
1 1 1 1 1 1

3p q f p p f
    حالت اول :  

1
1 1

1 3 1 1 2 2
3 3 3

f
p

f p f p


       

2 2 2 2
1 1 1 1 1 1

3p q f p p f
    حالت دوم :  

2
2 2

1 3 1 1 4 4
3 3 3

f
p

f p f p


       

  نشان دهيم، داريم: xاگر فاصلة دو موقعيت متفاوت را با 

2 1
4 2 2 2
3 3 3 3
f f f x

x p p x
f

           

----------------------------------------------  

  3فيزيك 

 »3«گزينة   -91

  با استفاده از معادلة حالت گازهاي كامل، داريم:

2 1
32 16

m
n mol

M
     

3 12 10 8 127 27316PV nRT P ( )        

510P Pa   

 ----------------------------------------------  
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كند، بنابراين كاري روي گاز انجام  حجم، چون حجم گاز تغيير نمي در فرايندهاي هم

Wنخواهد شد و در نتيجه  .خواهد بود  

  

  توان نوشت: ة گرماي مبادله شده بين گاز و محيط ميبراي محاسب

V P nR T V
V

C
Q nC T Q V P

R
        

3 53 8 10 3 1 5 10 1800 1 82Q ( / ) J Q / kJ           

1بنابراين طي اين فرايند، گاز 8/ kJگيرد. گرما مي  

 ----------------------------------------------  
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1  يم:دما است، دار چون فرايند هم 1 2 2P V P V  

5 5
2 21 10 20 4 5 10P P Pa         

 ----------------------------------------------  

 »1«گزينة   - 94

Qدررو است، پس چون فرايند بي  وW     يعني كاري كـه گـاز بـر روي محـيط

يعني كاري كه محـيط بـر روي گـاز انجـام     Wاست، بنابراين200Jدهد انجام مي

ــي ــد م )200ده )J .ــد ــد ش W)خواه W )    ــانون اول ــق ق ــه طب در نتيج

  توان نوشت: ترموديناميك مي

200 200U Q W U ( ) U J             

 ------------------------- ---------------------  

  »4«گزينة   -95

  توان نوشت: با استفاده از معادلة حالت گازهاي كامل، ميABفشار براي فرايند هم

1 8 400 300 4002W P V nR T ( ) J              

  توان نوشت: ميABفشار و براي گرماي مبادله شده طي فرايند هم

1 7 8 400 300 14002 2PQ nC T ( ) J          

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -96

تـوان دريافـت كـه در     كه چرخه از سه فرايند تشكيل شده است، مـي  با توجه به اين

» 3«و » 1«هـاي   شـوند كـه در گزينـه    فشار انبساطي حجم و دما زياد مـي  فرايند هم

شـود، دمـا نيـز كـم      شار كـم مـي  حجم كه ف درست رسم شده است و در فرايند هم

درسـت رسـم شـده اسـت و در     » 3«و هـم در گزينـة  » 1«شود كه هم در گزينة مي

يابـد   دماست، فشار افزايش و حجم كاهش مـي  آخرين فرايند چرخه كه فرايندي هم

  درست رسم شده است.» 3«و » 1«هاي كه باز هم در گزينه
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و گرماي تلف شـده   HQشين گرماييگرماي دريافت شده در هر چرخه توسط ما

  توان نوشت: باشد، با استفاده از رابطة بازدة ماشين گرمايي مي مي CQدر هر چرخه

8000
6000

60001 1 0 258000
H

C

Q JC

|Q | JH

| Q |
/

Q



          

 ----------------------------------------------  
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  ريف توان داريم:با استفاده از تع

3 520 10 60 12 10| W |
P | W | P.t J

t
         

  با استفاده از تعريف بازدة يك ماشين گرمايي داريم:

5 612 100 3 4 10H
H H

| W |
/ Q J

Q Q


        

4000HQ kJ   

  توان نوشت: با استفاده از قانون اول ترموديناميك در چرخة يك ماشين گرمايي، مي

6 6 64 10 1 2 10 2 8 10C H| Q | Q | W | / / J         

2800C| Q | kJ   

 ----------------------------------------------  
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Uطبق قانون اول ترموديناميك W Q  .است  

W)هاي جبري علامت» 4«در گزينة  Q)    بوده كـه بـاU   خـواني   هـم

  طي آن قانون اول ترموديناميك نقض شده است.ندارد و بنابراين 

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 100

25ابتدا مقدار گرمايي را كه آب C 4دهد تا به يخ از دست مي C   تبديل شـود

  است. CQآوريم، اين مقدار گرما همان دست مي به

1 2 1 1 2 2C F FQ | Q Q Q | | mc mL mc |         

1 4 2 25 335 2 1 4 448 4CQ ( / / ) / kJ         

CQحال از رابطة
K

W
مقدار ،Wرا در رابطةW

P
t

دهيم تا به رابطة  قرار مي

  زير برسيم:

3448 4 10 448 4250 4
CQ /

t / s
P.K


  


  

  دانشگاهي شيمي پيش

 »3«ة گزين -101

  هاي نادرست:   بررسي گزينه

شرايط بهينه براي انجام شدن واكنش در علم سينتيك مـورد بحـث   »: 1«گزينة 

  گيرد.   قرار مي

تـوان سـرعت    ها مانند تغيير جرم، حجم يا فشار مي با برخي ويژگي»: 2« گزينة

  ها را تعيين نمود. واكنش

بينـي   هـا را پـيش   رموديناميـك امكـان وقـوع آن   هايي كـه ت  واكنش»: 4«گزينة 

ها وجود  كند، ممكن است از ديد سينتيك شيميايي راه مناسبي براي وقوع آن مي

  نداشته باشد.                

 ----------------------------------------------  

 » 3«گزينة  - 102

  كنيم:  ابتدا جدول داده شده را كامل مي

زمان
  60  50  40  30  20  10  0  (ثانيه)

جرم
مخلوط 
واكنش 
  (گرم)

98/65  32/65  88/64  66/64  55/64  50/64  50/64  

جرم
كربن 

اكسيد  دي
  (گرم)

0  66/0  10/1  32/1  43/1  48/1 48/1  

  توجه:  

جرم كربن دي اكسيد 
  +  tآزاد شده در ثانيه 

جرم مخلوط واكنش    
  tدر ثانيه 

=  
جرم مخلوط واكنش 

  در ثانيه صفر
  ها:   بررسي گزينه

1/ترتيب برابر  به yو  xبنابراين »: 1«گزينة  64/و  48   باشند.   گرم مي 88

  با توجه به واكنش انجام شده در شكل:»: 2«گزينة 

(CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l))   23 2 2 2   

و  CaCl2 ،CO2با سرعت متوسط توليـد  CaCO3سرعت متوسط مصرف 

H O2  برابر است ولي سرعت متوسط مصرفHCl   دو برابر سرعت متوسـط

  است.  CaCO3مصرف 

Rدانيم  مي»: 3«گزينة  RHCl CO 2 ن داريـم: (در بـازة زمـاني    بنـابراي  2

  يكسان)
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molCO
n ( / / )gCO / molCOCO gCO

    
1 21 43 1 32 0 00252 22 44 2

   

nCO mol
R mol.sCO t s

       


425 10 5 12 25 102 10   

  R mol.s mol.sHCl
        5 1 4 12 25 10 5 10  

  mol s
R mol.minHCl s min

      
604 2 15 10 3 101   

  »: 4«گزينة 

 ثانيـــه دوم 10
R واكنــش RCO 2

  ( / / )gCO mol
R mol.sCO s gCO

    
1 1 0 66 1 3 12 102 10 44 2

  

  R RCaCl CO2 2   

  2
ــم  ــه پنجـ 21 ثانيـ 48 1 43 1

10 44CO
( / / )gCO mol

R
s g


    

mol.s 4 110  

  
mol

s
mol

s






310
10

410
   

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة  - 103

  شود. اين واكنش سريع انجام مي»: 1«گزينه 

Nبا توجه به معادلة واكـنش  »: 2«گزينه  O (g) NO (g) O (g) 2 42 5 2 2 ،

  است. O2، چهار برابر NO2» زمان –مول «شيب نمودار 

واكـنش، امكـان وقـوع آن را بررسـي      Gترموديناميك با تعيين »: 3«گزينه 

كه سـينتيك شـيميايي بـه بررسـي چگـونگي و سـرعت انجـام         كند، درحالي مي

  پردازد. واكنش مي

  »:4«گزينه 

CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)   23 2 2 2  

/ mol.min 10 Rواكنش12 RCaCO 3  

min s
?s / molCaCO s

/ molCaCO min
   

1 600 04 203 0 12 13
  

  ثانيه است. 20مصرف شود  CaCO3كشد تا تمام  لذا زماني كه طول مي

 » 2«گزينة  - 104

ري مواد در معادلـة واكـنش بـه    با توجه به تغييرات مول مواد ضريب استوكيومت

  آيد.   دست مي

  / A / B / C
/

A B C

 


 
1 2 0 6 1 20 6 2 2   

  / /1 2 1 2   :     در ابتدا 0

  / x / x x  1 2 2 1 2    10:در ثانيه 2

  nA nC / x x x / mol     1 2 2 2 0 3   

  / x / x x    1 2 2 1 2    15:در ثانيه 2

  nB nC / x x x / mol       1 2 2 0 4  

و  10در ابتدا، ثانيـه   Bبرابر است و مقدار  Bسرعت واكنش با سرعت مصرف 

1/ترتيب  به 15ثانيه  2 ،/0 0/و  9   مول است.  8

/ mol
mol.s a( )

s
    

0 3 2 13 10   ثانية اول 10سرعت متوسط واكنش در 110

/ mol
mol.s b( )

s
    

0 1 2 12 10   ثانية سوم 5سرعت متوسط واكنش در 25

  a( ),( )
/

b


  



23 101 2 1 522 10
   

 ----------------------------------------------  

 » 3«گزينة  -105

  بررسي موارد: 

  كتاب درست است.  8ست. طبق متن صفحة آ) در

Cuب) درست: در واكنش محلول  2  با تيغه روي يك مولZn(s)   به جـرم

g65  مصرف و يك مولCu(s)  به جرمg64 ود كـه يـك گـرم    ش توليد مي

  كاهش جرم مواد جامد را خواهيم داشت.  

يابد پس سـرعت   پ) درست: سرعت متوسط واكنش با گذشت زمان كاهش مي

 60تر است و در نتيجه در كـل سـرعت    دقيقة اول كم 30دقيقة دوم از  30در 

 دقيقـه 30ست.) از اي ا دقيقه 30اول (كه ميانگين سرعت در اين دو بازه  دقيقة

  تر خواهد بود.   دوم بيش

  ت) نادرست:

molO mol N O
n gO mol N ON O gO molO

    
1 22 2 580 52 2 52 5 32 12 2

   

  mol N O
R / mol.minN O min

 
5 12 5 0 52 5 10   

  ثانية دوم 10ط واكنش در سرعت متوس
 ثانية پنجم 10در  2CaClسرعت متوسط 

طبق نمودار

 طبق نمودار
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 »2«  ةگزين - 106

  واكنش تجزية حرارتي پتاسيم كلرات:

  KClO (s) KCl(s) O (g) 2 2 33 2   

ابـر جـرم گـاز توليدشـده در     مانده، بر اختلاف جرم مواد اوليه و مواد جامد باقي

  واكنش است.

  g  488 408   توليديO2جرم گاز 80

  molO
?molO gO / molO

gO
  

1 280 2 52 2 232 2
  

واكنش       R R R mol.sO O
        

5 3 3 13 3 10 5 102 2 3   

  
nO /

R t sO t t

       
 

2 532 5 10 5002   

  محاسبة زمان لازم براي تجزية كامل پتاسيم كلرات:

molKClO
?molKClO gKClO molKClO

gKClO
  

1 3488 43 3 3122 3
  

ــش   R واكن R mol.sKClO


     

25 103 12 2 103 3 3   

  
nKClO

R ( ) t sKClO t t


      

 

210 43 12003 3   

  s  1200 500    KClO3 ماندة زمان لازم براي تجزية باقي700

 ----------------------------------------------  

 »1«گزينة  -107

ــش است و از تقسـيم سـرعت مـواد شـركت كننـده در       كميتي مثبت Rواكن

  آيد. دست مي ها در معادلة واكنش به واكنش بر ضريب استوكيومتري آن

 ----------------------------------------------  

 » 3«گزينة  - 108

  ها: صحيح هستند. بررسي عبارت» ت«و » پ«، »ب«هاي  عبارت

0/آ) با توجه به اينكه هر گوي معادل  و  Bمول است، سرعت متوسـط توليـد    1

  آوريم:   دست مي ترتيب در دو ثانيه دوم و اول به را به Aمصرف 

  / /
R / mol.sB( )

   
0 9 0 6 10 152 4 4 2   

  ( / / )
R / mol.sA( )

    
0 4 0 6 10 10 2 2 0  

برابر سرعت متوسط مصرف  2در دو ثانيه دوم،  Bبنابراين سرعت متوسط توليد 

A باشد) برابر مي 5/1باشد. ( يدر دو ثانيه اول نم  

) Bكه در دو ثانيه اول، تغيير مول مادة  ب) با توجه به اين / / ) 0 6 0 0 6 ،3 

) Aبرابــر تغييــر مــول مــادة  / / / ) 0 6 0 4 0 اســت، بنــابراين ضــريب  2

بـوده و معادلـه بـه صـورت      Aنيـز سـه برابـر مـادة      Bاستوكيومتري مـادة  

A(g) B(g)   تواند باشد.  مي 3

R  طور كه محاسبه شد: پ) همان / mol.sB( )


10 152 4   

R / mol.sB( )
/ mol.s

   
10 152 4 10 053   R) واكنش4-2(3

  ت)  

  
R RA( ) B( ) 2 4 2 4

1 3   

  / mol.s
R / mol.sA( )


  

10 15 10 052 4 3  

 ----------------------------------------------  

 »1«ة گزين -109

اثـر غلظـت و   » پ«اثر سطح تماس، مـورد  » ب«اثر كاتاليزگر، مورد » آ«مورد 

  دهد. ها را نشان مي دهنده اثر ماهيت واكنش» ت«مورد 

 ----------------- -----------------------------  

 »3«  ةگزين -110

CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) H O(l) CO (g)   23 2 2 2   

توانـد مربـوط بـه افـزايش غلظـت اسـيد و        مي Bعبارت اول: نادرست. نمودار 

  مربوط به كاهش دماي مخلوط ظرف واكنش باشد. Cنمودار 

Rرا طبق معادلة واكنش،عبارت دوم: درست. زي RCO CaCO2   است. 3

افزايش يافتـه   CO2هاي  سرعت توليد مولBعبارت سوم: درست. در نمودار 

تواند مربوط به افزايش غلظت اسيد يا افزايش دماي مخلوط ظـرف   است كه مي

  واكنش باشد.

تغييـر   CO2م: درست. زيرا با تغيير غلظت اسـيد سـرعت توليـد    عبارت چهار

  توليد شده در پايان تغييري نداشته است. CO2يافته اما مقدار 
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